




No. Acad.III/PQ/1065/2015/		                       	 	                             10th March, 2015
	
Shri Subodh Kumar Ghildiyal
Deputy Secretary – CU I/II
Central Universities Bureau
Ministry of Human Resource Development
Department of Higher Education
Room No. 429, “C” Wing
Shastri Bhawan
NEW DELHI-110001


Sub: 	Material for reply to Lok Sabha Starred Question No. 202 for answer on 11.03.2015 asked by Shri Shrirang Appa Barne and Shri Dharmendra Yadav regarding “Radicalization of Students”.

 Dear Sir, 
	
Please refer to your e-mail dated 09.03.2015 on the subject cited above. 

	As desired, we forward herewith the draft material to the aforesaid Lok Sabha Starred question for further action at your end. 

	Thanking you, 

Yours faithfully, 



                                         				                                 (UMAKANT AGARWAL)                          
Deputy Registrar (Academic)
Encl: As above.
CC:	
· PS to Registrar --- For kind information of the Registrar.
tokgjyky usg: fo'ofo|ky;
JAWAHARLAL NEHRU UNIVERSITY
ubZ fnYyh@NEW DELHI-110 067

	Material for reply to Lok Sabha Starred Question No. 202 for answer on 11.03.2015 asked by Shri Shrirang Appa Barne and Shri Dharmendra Yadav regarding “Radicalization of Students”.

Q. (a)	Whether instances of radicalization of students, including anti-national and antisocial activities have been reported from some of the State funded higher educational institutes, if so, the details thereof;

Reply(a)	No instances of radicalization of students, including anti-national and antisocial activities have been reported so far.

Q. (b)	Whether the National Integration Council has recommended launching of effective programmes at regular intervals across educational institutions to arrest this trend and if so, the details thereof;

Reply(b)	No such instructions have been received so far in this regard. 

Q. (c)	Whether the Government/University Grants Commission (UGC) has decided to teach humanities and social sciences in all educational institutions to address the growing concern of radicalization of students and if so, the details thereof; and

Reply(c)	In the University amongst various other School of Studies, there are School of Social Sciences and School of Language, Literature & Culture Studies, established in early seventies, teaching social sciences, languages and cultures to the students coming from various parts of the country and abroad.

Q. (d)	The other corrective steps taken by the Government to address the issue?

Reply(d)	It is for MHRD to respond.


____________________
